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Новотроицкая основная общеобразовательная школа

Константиновский район Амурская область

Аналитическая справка 

об участии обучающихся в мероприятиях РДШ
Согласно указа президента Российской Федерации № 536 от 29.10.2015 год «О создании Общероссийской общественно – государственной детско – юношеской организации «Российское движение школьников». 

В нашей школе с сентября существует эта организация. Работой организации руководит штаб. Возглавляет его председатель и сопредседатель.  Работа велась по четырем направлениям: гражданская активность, личностное развитие, военно – патриотическое и информационно – медийное. 

В течение года ребятами штаба были организованы и проведены многие интересные дела, как школьные, так и Российского движения школьников. 
Хочется отметить отдельно работу всех направлений в мероприятиях РДШ. 

По направлению гражданская активность были организованы и проведены следующие мероприятия: 14 февраля акция «Подари книгу», конкурс эколидер «Сделаем вместе», экоуроки «Свобода от мусора», конкурс экоплакат. 
19 мая состоялся праздник, посвященный 95 – ой годовщине пионерской организации. 

С 2014 года в нашей школе существуют октябрята и пионеры, поэтому ежегодно 19 мая вспоминается история пионерской организации и в торжественно принимаются ребята в пионеры и октябрята. 

В начале мероприятия рассказывается история пионерской организации, а так же каким должен быть пионер и октябренок, что многие детские движения берут начало с пионерской организации и не исключением является Российское движение школьников. 
По направлению личностное развитие были организованы и проведены следующие мероприятия: совместный концерт с сельским Домом культуры ко Дню матери, .

По направлению военно-патриотическое работа ведется совместно с клубом «Легион». С клубом были проведены следующие мероприятия: 2 сентября митинг памяти окончания «День окончания Второй мировой войны (1945 год)», 3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом, 27 января «Свеча памяти» снятие блокада Ленинграда. 
С популяризацией здорового образа жизни  растёт значение физической культуры. Ребята нашей организации принимают активное участие в этом направлении. Это  можно отметить такие мероприятия: онлайн-анкетировании на сайте РДШ. РФ по «Президентским состязаниям и 
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HHGOPMALUIH O IPOBCIEHHHX Z€7TaX B LIKOIE 1 BHC KK, QI Pa3 B YeTREPTH
Bnyckactes (otoperioptax. B wkone mvecres crenn oprammamu. On
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B creayioien y4eGHoM TOXy MPOAOTKNTH Aaimyio pasory B stom
HAIDABIIEHIN, OG&/NHAS JEATEHOCTA DEGRT B KOLICKTIRHO-TBOPHECIe AETaX.
S100bl JaTh GOTbille ROIMORNOCTH KWKIOMY IS HAC DEATIOBAIE CBOW
crocoocr.

TIOBEIA HTOF ORI CHETATH BHBOL STO BCHO. IPOTETANAYIO padoTy
oprartmaumi B 2016-17 y4eGHOM FOAY MOKHO OLLCHITS X0poLIo

Xyaosei JLA.





